

ÎNTREBAREA SĂPTĂMÂNII

Este normal ca statul român să-i despăgubească și pe femeierii care nu își asiguraseră culturile?



Sursa: www.1esig.ro

23

Săptămâna Financiară
Luni, 1 august 2005

VIAȚA PE SÂRMĂ

Și intermediarii din asigurări se globalizează

Piața română a asigurărilor tinde să intre tot mai mult sub zodie austriacă. Acest fenomen se poate observa atât în ce privește piața companiilor de asigurări generale și de viață, cât și în cazul brokerilor în asigurări unde, cu excepția companiei engleze MARSCH, plutonul fruntaș este format în principal din firme austriece

COSTEL STROESCU

Trebuie spus din capul locului că între brokerii în asigurări și cei care activează la bursă nu există prea multe asemănări, deși sunt deseori confunziți. Friedrich Geist, reprezentantul firmei austriece de brokeraj în asigurări EPM, ne-a precizat că „între brokerii de pe piața de capital și cei din domeniul asigurărilor există diferențe foarte mari. În primul rând, brokerii de la bursă

lucrează cu acțiuni, cu fonduri speculative, în timp ce în cazul intermediarilor din asigurări, aceștia reprezintă o interfață între client și societățile de asigurări”. Fima EPM, care activează în special pe piața pensiilor private, își ajută clienții să determine care este cea mai bună ofertă de pe piață. În plus, asigură o consiliere permanentă pe parcursul derulării contractului de asigurare. „În România, intermedierea contractelor de asigurări nu este un domeniu suficient de

cristalizat, însă această situație se va schimba, inevitabil. Deja au apărut o serie de semnale în acest sens. Firmele serioase devin din ce în ce mai solide, în timp ce au început să dispară firmele mici și foarte mici. În orice caz, este vorba de mentalitate, care va trebui schimbată. Și în Austria, unde oamenii sunt conștienți de necesitatea unei pensii private, statul tot trebuie să suplimenteze bugetul Casei de Pensii cu patru miliarde de euro pe an”, susține reprezentantul EPM.

PROFIL DE ROMÂNIA

Situația este mult mai gravă la noi în țară, unde la o populație activă de 4,5 milioane de oameni, avem peste șapte milioane de pensionari. Acesta

este motivul pentru care pensia minimă din România este 22 de euro, cea medie, de 75 de euro, în timp ce maximum se situează la 500 de euro. Și, după cum se știe, grosul pensionarilor este format din cei cu pensii mici. „La fel ca în toată Europa, și în România există tendința de scădere a populației active și de creștere a numărului de pensionari, așa că mă aștept ca oamenii să învețe să pună bani deoparte pentru a avea mai mult atunci când vor ieși la pensie”, a mai afirmat Friedrich Geist, prezent săptămâna trecută la o întâlnire cu cei mai buni colaboratori ai firmei, care s-a desfășurat la Gilău, în județul Cluj.

La aceeași reuniune a fost invitat și directorul general al firmei de asigurări GRAWE,

DESPĂGUBIRI DE 5,5 MILIOANE EURO

Din situațiile centralizate până de curând și transmise Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor de către societățile de asigurare, rezultă că, în urma inundațiilor produse, s-au plătit și se vor plăti despăgubiri în sumă totală de circa 5.500.000 euro, din care cel mai mult pentru județele Bacău - 1.750.000 euro - și Timiș - 700.000 euro. Conform CSA, societățile de asigurare ce vor despăgubi cel mai mult sunt cele care au și încasat volumele cele mai mari de prime, respectiv Asirom, Allianz-Triac și Omnisig.



Friedrich Geist

Peter Kasyk, cu care EPM are un parteneriat special.

Dovada că firmele austriece de asigurări sunt foarte interesate de piața românească constă în faptul că GRAWE România și-a propus să mai preia o companie românească de profil care activează atât în domeniul asigurărilor generale, cât și în al celor de viață. „Deocamdată nu pot să spun

despre ce firmă este vorba pentru că despre astfel de afaceri nu se poate discuta decât după ce se semnează un contract, dar pot confirma că suntem în căutarea unei astfel de firme”, ne-a declarat Peter Kasyk. Reamintim că, la începutul anului, GRAWE România a preluat firma Sara Merkur, tranzacție care se va finaliza în prima parte a lunii august.